

Előzetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy óra — 90
Egy hétre — 20

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7
Negyedévre . . . 3 „50
Egy óra . . . 1 „50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függő és 48-as part támogatásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Szerkesztőség Fötér 7. sz. hova a lap szelleme részét érintő közlemény a küldendő.

Kiadóhivatal Fötér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101

Az érettségi.

A vizsgák érája ez a június hónap. Nagy eseményszámba megy a kis emberkék előtt egy ilyen vizsganap, de még jobban érdekelnék bennünket és kell is, hogy érdekelnék az évről-évről vizsgák, hisz ezek a jövő nemzedék erőpróbái a tudomány pódiumán s ezekből alkotjuk meg magunknak a jövő nemzedék kulturális fejlődését. S dacára ennek, mégis akadnak emberek, akik a vizsgák eltörlése mellett harcolnak. Pedig hát, ha bepillantunk egy kicsit a szülői lélekbe s mérlegeljük azt a különbséget, a mit a szülő az évközben kiadott s az év végei bizonyítvány fontossága között tesz, könnyen megértjük a vizsgák szükségét és életbenmaradását.

Ha már kiküszöbölésről van szó, talán arra a legutolsó, amit maturanak csufolnak, arra legjobb volna a halálos ítéletet kimondani. Legkevésbé sem akarunk ezzel érettségiző ifjainknak buzdítást adni a matura minél alacsonyabb fokú méltánylására, de jó lenne, ha az illetékes körök megfontolnák ennek a vizsgának szükségtelen voltát s erre mondanák ki: volt, nem lesz.

Mert hát, ha azt az érettségit a boncoló asztalra dobjuk, vagy, hogy úgy mondjuk: kémice vegyellemezzük, olyan eredményre jutunk vele: nesze semmi, fogd meg jól.

Maga a vizsga egy óriási drukk, a mely szerencsével párosulva: örömben végződik, pechhel: pótvizsga vagy ismétlés. S mi az az érettségi bizonyítvány? Bizonyítvány, amely nem bizonyít semmit, mert esetleg, sőt sokszor birtokába jut egy éretlen egyén s nem tudja megszerezni az értelmileg nagyon is érett ifju s ezzel aztán el van vágva előtte a tudományos pálya. Egy ferde intézmény megfoszt egy embert a jogtól, hogy diplomatikus pá-

lyán mozoghasson és érvényesíthesse a társadalom részére a természettől nekijándékozott magot, melyet gyümölcsözővé nem tehet, ki nem fejthet matura nélkül.

Kétséget nem szenved, hogy sok ember önszerencsége vagy szerencsétlenségének oka és tényezője, de lehet némely halandó bármiféle éles elmével és tehetséggel felruházva, amelyet aztán a fölemésztő ész, a nevelés és a jó példák kifejthetnek és a társadalom javára értékesíthetnek, ha a szerencsétlen matura nincs ma a kezében, a legfelsőbb iskolák kapui zárva maradnak előtte és ő maga marad hétköznapi szürke emberkének. Hogy ezután ezzel mennyit veszünk és hogy hány lángelme marad a véka alá rejtve, arról ugyan még statisztikát nem állított össze senki, de a számuk nagyon könnyen elképzelhető.

Alig van ifju ember, akiben a jó és szép esirája fel nem találatnák s hány van, akiben ezzel még a nagyra és nemesretörő lélek is párosul. De mit használ ez neki, ha előbbremenetelének utját állja egy saját hibáján kívül el nem görödhető akadály: az érettségi.

Ezt az akadályt kellene elhárítani és nem azon törekedni, hogy az elemi iskolákban beszüntessük az egzameneket. A vizsgák kellenek, jók és hasznosak, látjuk belőle, hogy mennyire és hogyan fejlődik ifluságunk szellemi képessége. Kell a vizsga a középiskolában is, de nincs szükségünk egyre: az érettségire. Ha nem akarjuk a matura uramat megsérteni, hát az mondjuk rája, hogyha létezik, hát Isten neki, de jobb lenne, ha nem létezne. Vannak államok, ahol ma már érettségi nincs és nem a tudományos, hanem az igazán tudományos ember sokkal több mint nálunk.

Nem az érettségitől drukkoló ifjainknak akarunk hizelegni, hanem eléggé

általános óhaját fejeztünk ki akkor, midőn reméljük, hogy eljön majd az idő is nálunk, mikor nem az érettségi bizonyítvány, hanem pusztán a szellemi képesség lesz a beléptidij a diplomatikus pályára.

Jókai utolsó évei.

Harc egy sirhant körül.

„Jókai utolsó évei körül” címmel jelent meg Fényes Lászlónak viszontválasza Vészi József „Hienak Jókai sirján” című röpiratára. Ez az újabb röpirat hasonlatosan az elsőhöz, tele van a költőkirály martiromságát bizonyító kinos adatokkal. Elsősorban is érdekes az első Fényes röpiratban is aposztrófált Herceg Ferencz nyilatkozata, a mely Vészi József röpiratának rája vonatkozó passzusára akar válasz lenni:

— Tenyleg voltam Jókai Mór betegágyánál s mint a Petőfi-társaság elnöke üdvözöltem a nagy költő nejét. A számbadott beszéd első részét körülbelől úgy mondtam, a hogy Vészi József visszaadja, de már a másik része nincs hien közölve. Ilyesmit mondtam: A nemzet bizonyára hálás lesz, ha meitóságodnak ápolása lehetővé fogja tenni nagy költőnk egészségének helyreállítását.

— S most azt kérdezem — szóltam Herceg Ferenczhez (már mint Fényes László) — úgy közöltem-e le nyilatkozatát, amint azt nekem, az én kéresemre, mondani szíves volt?

— Amit én önnek mondtam, azt teljesen hien írta meg. Olvasván a választ, (Vészi József: „Hienak Jókai sirján” című füzetet): kijelentem, hogy azzal polemizálni nem akarok. Ha egy komoly forum előtt szüksege következik be annak, hogy Jókainé brüszk és kegyeletemet sértő magatartásáról Jókaival szemben tanúságot tegyek, akkor rendelkezésére állok önnek. Megjegyzem, hogy az én közvetlen tanúságtételtem, megfigyelemes egyetlen incidensre vonatkozik. De hiszen ön az én szájamba nem is adott többet.

Még határozottabban reflektál Vészi cáfolatára Márkus József.

— Én állok a Szavamnak s bármely forum előtt kész vagyok tanúságtételtem megismételni, sőt többet is mondani.

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Fötér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Építő ipari szakcsoportja. (Iroda: Fötér mészárosok udvarán.) Felvállal minden néven nevezendő épület munkát, azok tervezését, teljes elkészítését stb. A helyi m. kir. állami kórház utóbb befejezett munkálatainál legnagyobb o elismeréssel tüntetett ki. Főbb vállalatai a fehéregyházi, kolozskari, marosludasi telepes házak, sepsiszentgyörgyi m. kir. dohánygyár, marosújvári hitelszövetkezet gabonarakára és helyiségei, több állami közuti hid, a mosoni, erdőszentgyörgyi állami iskola és több más állami vállalat.

Fentiekből kiténik, hogy ezen szakcsoportunk iránt is az állam teljes bizalommal lévén, a reábizott munkálatoknak minden tekintetben képes eleget tenni

Ujabb bizonyítékok.

Pók János műkertész, lakik Buda Örsön. Az Erzsébet-szeretetház kertésze, 1899. szeptember 1-től 1902. november 30-ig állt Jókai Mór szolgálatában. Semmi gyűlölség nem vezet, személyes jellegű haragra oka nincs, semmiféle érdek nem köti. Tanúságtételét esküvel kész bizonyítási bíróság előtt, vagy bárhol másutt is.

— Eleinte — Kezdte Pók János — türehető volt helyzete a méltóságos urnak. Az is megtörtént egyszer-kétszer, hogy alkalma volt kezét csókolni a méltóságos asszonynak. Nem azt mondom ezzel, hogy valami rózsás helyzete lett volna, hanem legalább türehető. Ha gorombák is voltak vele, de nem ment úgy vérbe a dolog.

Hanem nemsokára előadta magát egy eset kint a Svábhegyen, egy igen csunya jelenet, a melytől kezdve azt mondhatom, hogy megkínózták. Pedig, a mennyire én gondolkozni tudok: igazsága van a méltóságos urnak.

Ekkor bevitték a szobába s *reázárták az ajtot*. Megparancsolták nekem, hogy senkit be ne bocássak hozzá. Este felé a méltóságos ur az ablaknál állva, magához intett s pénzt adott át, hogy hoznék neki *sajtot és egy üveg cognacot*. Hoztam is, de mikor visszajöttem a boltból, a kisaszszonyok észrevették, hogy be akarom vinni s a méltóságos asszony *elvette tőlem*. Mind a ketten kikaptunk, pedig különben nem mondhatom: velem elég jól bántak. A méltóságos ur másnap nagyon kért, ne hagyjam el, hanem ezentul, ha valamiért a a boltba küld, a szomszédos Emmer-villa felől jöjjenek az ablak alá, akkor nem látanak meg. Tényleg, így sokszor vittem neki egyet és mást. Leginkább *ennivalót, mert némelykor, a kávét kivéve, napokig üres káposztán tartották*. Egy-egy virsli is adtak neki legföllebb. De egyszer a papirost, a melybe a turó volt bepakolva, az ablakon kidobta a méltóságos ur s ezt a papirost megtalálták s látták, hogy zsiros és rajta van a boltos neve: Szakáll László. Azután már ezt sem igen lehetett tenni.

Mikor a méltóságos asszony egyszer hazajött a városból, a kocsin tizenkét üveg cognacot hozott s velem vitette be a méltóságos ur szobájába s tisztán emlékszem, hogy azt mondta neki:

— *Na, hoztunk cognacot. Ne lopass nekem. Igyál akár megdögölhetsz tőle. De írjál valamit, mert hatvan forint volt.*

Ugyancsak Pók János beszéli:

Fát hordattam be. A fa vágatásáért járt 26 korona. A méltóságos ur és a méltósága egy szobába ültek, a pénz — papir és ezüst meg nikkel — egy fatányérban állt az asztalfiókban. A méltóságos ur vett ki 26 koronát, egy koronát pedig azért adott ide nekem, hogy az asszonynak a behordásért jutalmul adjam. Meghallotta ezt a méltóságos asszony, felugrott s odakiáltott:

— *Már megint gavallérkodszt te vén számár?*

— S miután a méltóságos ur — ugymond Pók — már restelte visszavenni a borralvalóul adott koronát, a *méltósága oda rohant a fiokhoz, a fatányért kikapta s úgy a mint volt, pénzesztől együtt a szó legszorosabb értelmében szegény méltóságos ur fejéhez vágta.*

— *Nesse gazember add oda az utolsó ingedet is.*

Megütötték a méltóságos urat.

Saekér Lőrinc, a siufoki Braun-villa házmester mondja:

— Nagyon rosszul bántak azzal a szegény jó méltóságos urral. A magamfajta ember is csak észreveszi, hogy nem járja az olyasmi. Mindig egyedül volt a szobájában s jó szavuk nem volt hozzá. A kertben sem volt kint. Talán háromszor vitték ki a telepre. Egyszer leszaladt a szakácsné sirva, hogy az istenért: siessünk fel, *már megint megütötték a méltóságos urat*, ő nem bírja nézni. De hát én nem avatkozhatok olyasmibe. A lármát hallottam.

Azt is sokszor láttam, hogy az inas titokban vitt neki egyet és mást a Freue Imre boltjából.

Egyszer, mikor a lépcsőt sepergettem, hallottam hogy az „öreg méltóságos asszony“ *redrigakodott a méltóságos urra*: Takarodjék be. Csak anyit mondhatok: nem volt jó dolga.

Színház.

Hétfőn este a „Kuruc fufang“ került színre. A fűlbemészó, a bubánattal siró, epedéssel zokogó, játszi csapongással nevető kuruc nóták, a jól szerelt, bár kissé egyhangu muzsika, no meg a juniusi esték melege, fölolvastották a zóna közönség kritikusi hidegét s lelkesen zúgott a taps mindegyre.

Legtöbb jutott belőle Szepesi Szidinek és Gulyásnak.

Szepesi Szidi a kackiás menyecske szerepét adta finomul, ötletes és precíz művészettel.

Gulyás a Bögözi uram szerepében jeleskedett, egészséges magyaros humorral alakítván a régi nemes embert.

Az ügyes és szakértelemmel rendezett összjáték keretébe jól beillettek még Szabolcsiné és Szörögh, ugyszintén dicéretet érdemel Székely René is, ki Cinka Panna kis szerepének kiváló előnyeit és hatásos mozzanatait ügyesen aknáztta ki.

Nagy Sándor (kuruc kapitány) szerelmi vallomásai igen hűvösen hatottak, feszes, merev magatartása sokszor visszatetsző volt.

A Szabóné játéka sem melegítette fel a közönséget.

Meg aztan bármily szép is a kuruc viselet, női természeténél fogva furcsán néz ki a férfi kacagány.

Az ilyen furcsa kosztümök csak csökkentik a színpadi hatást.

A többi szereplők több-kevesebb sikerrel működtek.

Altalán a darab előadása sikerültnek mondható — csak jövőre több szereptudást várunk és csendesebb sugást.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. június 21.

Két dal.

I.

Mióta ismerlek
Minden vagy nékem,
Sulyos, nehéz átkom
Édes üdvösségem.

Te szivedből fakad
Örömem és gyászom,
Te vagy az életem,
Te vagy a halálom.

Ha akarod: élek
Vagy meghalok érted —
A menybe jutok vagy
Elkárhozom érted . . .

II.

Édesem, a te szerelmed
Elmulandó álom,
Tiszta, csillogó harmatcsepp
Tavaszi virágom.

Tiszta csillogó harmatcsepp
Vár a nap csókjára —
S szortefoszlik mihelyt éri
Legelső sugára . . .

— **Kinevezés.** A kir. főügyész Balog Lázár tszéki címz. fogház őrmestert a helyi kir. tszék fogházához őrmesterré nevezte ki.

— **A tüzoltó főparancsnok 25 éves jubileuma.** Szép és lélekemelő ünnepség színtere lesz a tüzoltók gyakorlótere f. hó 26-án (vasárnap.) Ez alkalommal az önkéntes tüzoltó egyesület annak emlékére, hogy Oroszlány István az egyesület derék, közszeretettel álló parancsnoka, több mint 25 éve ez emberbaráti egyesület szolgálatában áll, hallvány elismerése jeléül a hosszas, kiváló tevékenységgel végzett munkásságnak, emlékalbumot ad neki át.

— **Major Simi darabja a Népszínházban.** Csak a minapában érte a mi kedves dalos Simi barátunkat igazi öröm, amikor az ügyvédi vizsgát letette, de tán ennél is nagyobb érte most, a mikor rövid pár sorban értesítést kapott, hogy eredeti népszínműve, az „Ipam uram“ fölvan véve a jövő évi újdonságok közé a Népszínház műsorába. — Azt hittük, csak nekünk dalol, csak nekünk szól zokogó hegedűje, annyira szívünkhez nőtt, hogy el sem is tudtuk gondolni, hogy más is megértse dalának szépségét, aminek nagysága egyszerűségében van; s ime most az egész ország előtt kell megmutassa, hogy mások lelket is megtudja ragadni. Hisz különben ez természetes is, mert az ő dalolása immár művészet. Nem is kell külön mondanunk, hogy a darabnak a zenéjét is ő irta.

— **Dimisszió a ref. kollegiumban.** A helyi ev. ref. kollegium ifjusága átesvén az evvégi vizsgálatokon, a mai napon bucsut vett az ódon alma matertől. Ma délelőtt volt a dimisszió a nagyszámú megjelent tanuló ifjuság, szülők és érdeklődők jelenlétében. Csiki Lajos igazgató egy szép beszédben beszámolván a lefolyt iskolai év történetéről, következet a jutalmak kiosztása. Az erénydíjat, 200 koronát Nagy Géza főgimn. VIII. osztályt végzett növendék nyerte el. Feljegyzésre méltó, hogy a kollegium ez évben 17,000 koronát osztott ki a tanulók között segélyben, jutalomban és kedvezményekben.

— **Csendélet.** Egy Puskás nevű munkás ember skandalozus jeleneteket rendezett tegnapi Sörház utcában. Midenkibe való belekapások és ordító trágár beszédek között adta tudtára mindenkinek, akit csak érdekel, hogy ő tudja mi illik, mert tanulna a bibliát. — Ujból és százsor hangoztatott kérdés: Hol késott a rendőr?

— **A ki nagy ur.** Fehérvári Samu ur nem respektálja a keresztény magyar város vasárnapját és a miniszter által elrendelt vasárnapi munkaszünetet, hanem akkor is dolgoztat. Szabad ez? Nem vagyunk Lembergben! . . .

— **Halálozások.** Mátyás Mariska, Mátyás helyi polgártársunk 18 éves leánya tegnap városunkban elhunyt. Temetése f. hó 22-én megy végbe. — Vizaknai Uttás Samu f. hó 19-én Szőkefalván 74 éves korában meghalt. A boldogult, mint 48-as honvéd, hősiességgel végig küzdötte a szabadságharcot. Tegnap helyezték örök nyugalomra.

— **Igéret.** A nyáradszeredai kir. járás-bíró egyik tárgyaló termében folyt le a következő józsi apróság. Egy perben tanuként idézték be az atyafit. A bíró megteszi a szokásos figyelmeztetést s a végén megkérdi az atyafit:

— Igérték-e valamit kendnek a tanuzásért?

— Hogy ígérték-e? Meghiszem azt!

— Ugyan mit?! kérdé mohón a törvényember.

— Mit? Hát az alperes azt ígérte, hogy ketté hasít, ha ellene vallok — vágja ki a rezet az atyafi s azért vigan vallott az alperes ellen.

— **Pármai ibolya szappan.** E név alatt pár év óta egy kitűnő mosó szappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy az arezbort finomítja, üditi ugyanígyra, hogy még a legérzékenyebb arc-bőrök is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánalmas partolás czéljából, hanem saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 2 kor. 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásárhelyt, Szalmási Gyulánál, és a Reményi bazárban. 121.—23—100.

TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai

Tisza Bécsben.

(Bpest, jun. 21.) Tisza miniszterelnök ma reggel váratlanul Bécsbe utazott.

Ismét vihar a Házban.

(Bpest, jun. 21.) A képviselőházban ma újból vihart idézett elő a kormány erőszakoskodása és nemzetietlen politikája.

Ugyanis napirend előtt három képviselő kért szót, hogy szová tegyék a galatzi konzul németnyelvű átiratát. Az elnök azonban a képviselőknek nem adta meg az engedélyt a napirend előtti felszólalásra.

Az elnök ezen basáskodása az ellenzék körében nagy felháborodást okozott.

A függetlenségi és 48-as párti képviselők sem maradtak adósok az elnöki erősz.

koskodásra. Ivet hordoztak körül s 20 képviselő aláírásával Olay Lajos zárt ülést kért, mit az elnöknek el kellett rendelnie.

A zárt ülés.

A zárt ülés első szónoka Rátkay László Kossuth-párti képviselő volt, a ki egy erőteljes beszédében Tisza tegnapi botrányos nyilatkozatával indokolta meg a zárt ülés kérését.

Rátkay után Eötvös Károly szólott, a ki ezen incidens után a német nyelv szemérmetlen feltolakodását látja. Tisza a német nyelvet törvényesnek mondta. A hány szóval monda, annyi a botlása.

Hát — kérdi ingerülten Eötvös — a Lipótmezőn vagyunk?

Követeli, hogy Tisza igazítsa helyre botlását — ellenkező esetben szemben találja az egész ellenzékkel.

A távollevő Tisza helyett Hieronymi válaszott nagy zaj és óriási felháborodás közben.

Hieronymi után Szederkényi Nándor kezdett beszélni.

A függ. párt értekezlete.

(Bpest, jun. 21.) A függ. és 48-as Kossuth párt ma este értekezletet tart, a mely alkalommal a politikai helyzetet vitatják meg és az 1904. évi költségvetéssel szemben elfogalando álláspontjukat.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Irta: Bedőházi János orsz. gyűl. képviselő.

— Te! te! te tetted ezt? Elraboltad boldogságom. Mi nekem az én életem! a te eleted! ordítá vadul. Szeme vérben forgott. Ökleit összeszorította, s a szerencsétlen asszonyt nyakánál fogva felemelve, iszonyatosan megrázta s aztán visszadobta a dívánra. Mindez egy pár pillanat alatt történt. Mire oda ugrottam, hogy karjait megragadjam, az öreg Balázs né életlenül esett össze a dívánon. Egyet kettőt hörgött s arcán a holtak sápadtsága terült szét. Balázs Indrej kirántá karjait görcsös erővel kezeimből, engem visszalökött, hogy hátrántorodtam s egy székre rogytam le. Mire felkeltem, már nem volt a szobában. Oda néztem az öreg asszonyhoz, próbáltam elcsigogni. Mind hiába. Meg volt halva. Kiszaladtam az udvarra. Egy berruhás legény jött felém, valószínűleg az ifju ur cselédje. Felvertem az istálóból a kocsiszt is, meg a konyhából a lányceselédet.

— Merre szaladt az urfi? — kérdém. Mindnyájan a ház hátsógyűlő fekvő kert fele mutatnak. Arra irányoztam lépteimet, a

midőn egyszer csak a kert fenekéből két lövés dördült el. Mindnyájan arra szaladtak. Az öreg diófa alatt egy gyepad volt. Rajta elterülve találtuk Balázs Indrejt. Szájából, orrából csorgott a vér. Két kezével a kettős csövű puska száját szorította állához, az egyik lábához, meg a fegyver ravaszához egy madzag volt kötve, a melyet megrántva elsütötte fegyverét. Még élt, de már nem tudott szólni. Fel-emeltük s bevittük a szobába, a hol sebtében az ágyra fektettük. A kocsiszt lóra ültettem s orvosért küldtem a szomszéd városkába. Mig az elkészült s elindult, a fiu is kilehelte lelkét. Az öreg asszonyt el is felejtettük. Mire visszamentem hozzá, dult vonásai elsimultak, arca szelidű vált s mosolygott felém. Lenyomtam a szeméit. Az asztalon ott hevert a két arckép. Félttem, hogy becses foglalatuk miatt eltűnteti valaki. Magamhoz vettem, ott a jelenlevő tanuk előtt. Aztán mindent úgy hagyva, a hogy volt, bezártam az ajtókat, addig, mig az orvos eljön. A falusi előljárást utasítottam, hogy a hatóságnál rögtön tegyenek a kiszállás végett jelentést.

Haza mentem. Feleségem ijedten tekintett reám, annyira ki voltam kelve képeimről. Magam addig észre sem vettem, mennyire ki voltam merülve az izgalomtól. Ném kérdészködéseire nem is tudtam felelni. Elővettem a két képet. Az egyik a néhai báróné volt, az az arc, a melyet karácsony szombatján ott a templomban láttam.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR

r. t. Maros-Vásárhelyt.

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona.

Fiókiintézetek: Nyárad-Szeredában és

Maros-Ludason.

Jelzálog kölcsönöket nyújt 300 koronától kezdődőleg félévi tőketörlesztést és kamatot magába foglaló részletfizetések ellenében **földbirtokra és nagyobb vidéki városokban lévő házakra a becsérték feléig.**

10-től 65 évig terjedő időre **4¹/₂%** **alapkamattal. Magasabb kamatu előző kölcsönök konvertáltatnak. Minden kölcsön a leggyorsabban: rendszeren két hét alatt készpénzben folyósítatik.**

Uj bor mérés.

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget **folyó hó 8-án**, vasárnap, **megnyitom**, hol a **Réthy János saját termésű kitűnő riáling borait fogom árusítani**, ugyszintén naponta

jégbehűtött palack sör, hideg és meleg villás reggeli és vacsora jutányos árban kapható.

Egyidejűleg tudatni kívánom, hogy az eddig Bolyai-utca 17. szám alatt levő friss és füstölt hus üzletet szintén odahelyeztem át és azt ott tovább folytatom.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve,

maradok kiváló tisztelettel

Schreithofer József.

Leszámitól 6 hónapi lejáratig terjedő **bel- és külföldi váltókat** és utalványokat a **legolcsóbb kamatláb mellett.**

Elfogad **betéteket** könyvecskére vagy folyószámlára és azokat **felmondás nélkül fizeti vissza.**

Előleget ad értékpapírokra és be-tárolt terményekre is.

Folyószámlai hitelt nyújt betáblázásra és más elfogadható biztosítékra.

Vásárol és elad értékpapírokat, kül-földi pénzeket; bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat; teljesít tőzs-dei megbízásokat és átutalásokat; ki-állít utalványokat és hitelleveleket a bel- és külföldre.

Az intézet képviseli továbbá a legré-gyibb és legnagyobb **Trieszti Általá-nos Biztosító Társaságot** (Assicura-zioni Generali) és eszközöl tűz-, üveg-és jégkár, betörés elleni, továbbá élet és baleset biztosításokat a legolcsóbb díj mellett. 149.



Marosvásárhelyi takarékpénztár részvénytársaság.

Elfogad **takarékbetéteket** könyvecskére vagy folyószámlára **elő-nyös** naptól-napig számítandó kamatra. Betétek rendszerint **felmondás nélkül** azonnal visszafizettetnek.

Leszámitól **üzleti és privát váltókat** jutányos kamatláb mellett.

Engedélyez **jelzálogköleső-nöket** marosvásárhelyi ingatlanokra és földbirtokokra.

Közvetít **törlesztéses kölcső-nöket** birtokokra tetszés szerinti évi törlesztés mellett.

Folyószámla hitelt nyújt ingat-lan bekebelezésre vagy egyéb biztosí-tékra.

Előleget ad tőzsdén jegyzett ér-tékpapírokra és az igazgatóság által alkalmasnak nyilvánított localis pa-pírokra értékök 80%-a erejéig. (172.)



Hirdetéseket

jutányos áron felvesz
lapunk kiadóhivatala.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt,

Nuridsány Antal

férfi és női divat kereskedő,

ajánlja a tavaszi és nyári idényre ujonnan érkezett **fekete és színes női divatos szörkerméket, jó mosó cretonokat, voálokat, batisztokat, szerb vászna-kat** és férfi ruha kelmék nagy választékát **egy öltözet ruhára kelme és kellék 20 kortól feljebb.**

Sepsiszentgyörgyi székely szöttesek, abro-szok, többféle hazai vásznak. 125.

Zöldség újdonaságok.

Karalábé, zöldbab, új bur-gonya, spárga, ugorka
olcsó árban kapható

Simon Ferenc

üzletében. Maros-Vásárhely. (209.)

SZOBA és CZIM

festést a **legolcsóbb árak** mel-lett elvállal

Szentgyörgyi Oszkár

egyedüli magyar festő M.-Vásárhelyt,
Kossuth Lajos-u. 61. sz. 97.

Cimtáblák

a **legolcsóbban és legszebb**
kivitelbe készülnek

Kovács festőnél,

Szentmiklós-utca 11. szám. 203.

Újdonságok !!

Legolcsóbb szabott versenyáruk!

A R E M É N Y I B A Z Á R B A N.

Főter 11. sz. (a volt különlegeségi dohánytőzsde helyiségében.)

Női-, férfi fehéreneműk, zsebkendők 50%-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, férfi-és gyermekharisnyák. A nagyenyedi kir. országos fegyintézetben kötött harisnyák kizárólagos raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Böröndök, gyermekkocsik, dohány-, szivar-, szivarka- és pénztárcák, Esőernyők, sétabotok, dísztárgyak, szervizek, játékaruk, labdák, tollkesek, levélpapír, szivarka hüvelyek, fesük, kefék. Sarg's kalodont 25 kr., Thimol, Stomatín 23 kr. Glacé keztüü 75 kr., cerna fél- és egész keztüük, óraláncok. — Nyakkendő újdonaságok óriási választékban. — Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban. Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevasárol, egy sajt, vagy tetszés szerinti fenykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé-gükért 3 korona térítendő meg. „S i c u l i a” székely czikkek raktára.

Egy jóházból való fiu tanulónak felvétetik.

Réthy Jánosnál

a **gulyásnak való csontnél**

küli hus

csak 32 krajcár.

Egy próbatégely

Ibolya-creme

elhasználása meggyőz arról, hogy ez a készítmény a legjobb szépitőszer. A kéz- és arcbőrt **fehériti és fino-mítja, a szeplőt, májfoltot, pörsenéseket, pattanasokat eltávolítja** s miután nem zsirozza a bőrt: **nappal is használható.**

Egy próbatégely 50 fill., nagy tégely

80 filler.

Hozzávaló

Ibolya-creme szappan

70 filler.

Ibolya-hölgypor,

(fehér-, rózsá- és crem színekben) 1

kor., próba doboz 50 filler.

Kaphatók kizárólag:

az „**ARANY SZARVAS**”

gyógyszertárban,

Maros-Vásárhelyt, Plebánia-templom mellett.

TEA-VAJ,

kaskaval sajt, oldal sza-lonna, jó asztali bor, köbá-

nyai palackozott ser és friss töltésű ásványvizek

kaphatók.

Simon Ferenc sorsjeggy üzletében

128. Maros-Vásárhelyt.

Újdonságok !!